

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

30

ЯНВАРЯ

1982 г.

№ 13 (8683)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

## Излишки продукции — государству

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по увеличению сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах граждан» говорится о больших возможностях личных хозяйств в деле увеличения производства мяса, молока и другой продукции. Там, где работники сельских Советов, руководители колхозов и совхозов, партийные и профсоюзные организации всячески способствуют развитию личных хозяйств тружеников сельского хозяйства, там и успехи налицо.

За прошедший год в целом по району были выполнены планы по запуску у населения молока и шерсти. Из личных хозяйств труженников района закуплено 3040 тонн молока, 8,3 тонны шерсти, 484 тонны мяса. Значительный вклад в достижение успеха внесли работники Матюшкинского, Звонского, Краснооктябрьского, Норкинского, Глубоковского сельских Советов. Их результаты работы являются достойным примером для других сельских Советов. Умение четко организовать закуп излишков продукции животноводства и растениеводства — вот что отличает работников этих сельских Советов.

В наступившем году перед сельскими Советами стоят ответственные задачи. Все внимание депутатов и активистов должно быть направлено на их безусловное выполнение.

Но к реализации этих задач в районе приступили немногие сельсоветы. Успешнее других ведут закуп молока у населения работники Петровского, Пригородного, Краснооктябрьского, Любимовского и Лядинского сельских Советов. С первых же дней нового года хорошие темпы ведут закуп мяса работники Варыгинского, Глубоковского, Звонского, Лобовского, Петровского сельских Советов.

Зимний период — не лучшее время для закупа излишков животноводческой продукции из личных хозяйств колхозников и рабочих совхозов. Но при умелой организации работ можно успешно провести закуп излишков молока и мяса. Правильно поступают в тех сельских Советах, где депутаты и активисты интересуются делами развития подсобных хозяйств тружеников сельского хозяйства, всячески способствуют активной продаже излишков продукции животноводства и растениеводства государству.

Руководителям колхозов и совхозов следует больше обращать внимания на все вопросы, связанные с закупом излишков сельскохозяйственной продукции у населения. Своевременное выделение транспорта для сбора молока и мяса, моральная и материальная заинтересованность сдатчиков продукции — все это должно быть направлено на выполнение намеченных планов.

Руководители же ряда хозяйств пустили это дело на самотек, до сих пор еще не приступили к запуску излишков сельскохозяйственной продукции. А время не ждет. Нельзя забывать, что молочные и мясные продукты нужны людям каждый день, а не только в конце квартала или года.

Второй год одиннадцатой пятилетки вступил в свои права. И от того, каков будет старт, будет зависеть судьба года в целом. Поэтому с первых же дней нужно проработать ответственность за судьбу выполнения планов, быть на уровне требований дня.

### ● Органику — на поля

## ТЕМПЫ ВЫСОКИЕ

### ФОТО- РЕПОРТАЖ

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ первая половина ударного четырехмесячника по вывозке органических удобрений на поля. Одно из ведущих мест среди хозяйств района занимает совхоз «Опочецкий», механизаторы которого за прошедший период вывезли своими силами более 13 тысяч тонн органики. Из них 11 тысяч тонн местных удобрений внесено под картофель, что составляет в среднем по 50 тонн на каждый гектар пашни.

В этом году, — рассказывает агроном совхоза Петр Григорьевич Тяглик, — для повышения урожайности сельскохозяйственных культур мы решили увеличить дозу внесения органических удобрений. Каждый гектар пашни должен получить не менее 25 тонн органики, что составит в общем около 70 тысяч тонн. Резервы у нас для этого есть. Накоплен определенный запас местных удобрений, созданы и действуют два механизированных отряда, в каждый из которых входит не менее десяти единиц техники. Успех в этой важной кампании зависит от правильной организации труда механизаторов, широко развернувшись



гося социалистического соревнования между отрядами, разработанных мер морального и материального поощрения.

Сейчас механизаторы отрядов отвозят местные удобрения от ферм Бородино и Заводы. И хотя погода не балует своей устойчивостью, на поля хозяйства ежедневно доставляется около 700 тонн органики.

Действительно, в тот день, когда мы побывали около фермы в деревне Заводы, где работает один из механизированных отрядов, был сильный мороз и ветер, но работы здесь шли полным ходом. Более десятка колесных тракторов, в их числе и мощные Т-150, один за другим подвезают к экскаватору, который успешно обеспечивает непрерывный ритм работы. Трудится на нем Алексей Иванович Иванов. Именно его, как передовика производства, направили в помощь хозяйству из организации «Буродстрой», потому что в сильные морозы удобрения замерзли и на обыкновенном погрузчике их не взять.

Хорошо работает бульдозерист Анатолий Ильич Мельников. Тон в работе задает опытный тракторист коммунист Виктор Владимирович Владимиров. Не отстает от него и Виктор Михайлов, который делает в день до десяти рейсов.

В этом же отряде работает

комсомольско-молодежное звено, возглавляет которое комсомолка Галина Николаева. Восьмой год трудится она на тракторе. Галина пользуется большим уважением у тружеников хозяйства. Участвуя во всех сельскохозяйственных кампаниях, она всегда в числе лидеров соревнования. Хороший пример показывает Г. Николаева и в комсомольской жизни совхоза.

В этом звене работают комсомолки Александр Гаврилов и Владимир Егоров. Совсем недавно Александр был делегатом XXXV районной комсомольской конференции. Комсомолки А. Гаврилов и В. Егоров высокими показателями в труде стремятся встретить XIX съезд ВЛКСМ.

Хочется отметить, что силами этого механизированного отряда только до обеда было вывезено на поля под картофель около 250 тонн местных удобрений. При таких темпах работы механизаторы хозяйства должны выполнить намеченные планы досрочно. Большую помощь должны оказать совхозу ПМК-17 и автоколонна № 1300, которым на поля хозяйства надо вывезти около 30 тысяч тонн торфа.

А. СЕРДЮК.

НА СНИМКАХ: Г. Николаева (вверху); В. Егоров (в центре); мехотряд за работой (внизу).

Фото автора.



### Конференция пропагандистов

28 января районный комитет партии провел научно-практическую конференцию по теме «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС». С докладом «Совершенствование марксистско-ленинской учебы — необходимое условие дальнейшего повышения руководящей роли КПСС, роста боевистости партийных организаций» выступила секретарь райкома партии Т. А. Васильева.

Большое место в работе конференции заняли выступления пропагандистов, обменявшихся опытом своей работы. «Высокий научный уровень — первостепенное условие результативности политической учебы» — тема выступления Н. Н. Богданова. Пропагандист отделения Псковского завода С. С. Степанов рассказал об усилении связи партийного просвещения с жизнью, с решением актуальных проблем, волнующих людей.

Интересным и содержательным было выступление одного из старейших пропагандистов района С. С. Блинова, поделившегося опытом своей работы по совершенствованию форм и методов политсамообразования. На конференции также выступили пропагандисты универсального торгового центра Н. А. Петрова, средней школы № 2 П. М. Романов, совхоза «Духновский» А. А. Лазарева.

Конференция приняла рекомендации, направленные на совершенствование партийной учебы.

### Победитель — льнозавод

Бюро районного комитета партии и исполком районного Совета народных депутатов рассмотрели итоги социалистического соревнования промышленных, строительных организаций, транспорта и сферы обслуживания за четвертый квартал 1981 года.

Победителем признан льнозавод (директор Григорьев Г. Л., секретарь парторганизации Артамонов А. Н., председатель рабочего комитета Ефимов А. И., секретарь комсомольской организации Петухов В. В.), выполнивший производственный план по всем технико-экономическим показателям: по реализации продукции — на 104 процента, рост к соответствующему периоду прошлого года составил 48 процентов; по производительности труда — на 115 процентов, рост к соответствующему периоду прошлого года составил 57 процентов.

Льнозаводу присуждено переходящее Красное знамя райкома партии и исполкома райсовета.

Занявшие в социалистическом соревновании второе и третье места спиртзавод и УПП ВОГ награждены Почетными грамотами РК КПСС и исполкома райсовета.

# ОПЕЧКА

## Городская страница



### В борьбе за экономию и бережливость

## ДЕЛО КАЖДОГО

За время, прошедшее после XXVI съезда КПСС, коллектив нашего завода, выполняя плановые задания и принятые социалистические обязательства, приложил максимум усилий, чтобы достигнуть намеченных технико-экономических показателей. И старания его не пропали даром. План минувшего года по объему реализуемой продукции выполнен досрочно.

За счет повышения выхода спирта из тонны условного крахмала этой продукции получено дополнительно 490 декалитров. Это равнозначно тому, что коллектив предприятия сэкономил 150 центнеров зерна на сумму 2100 рублей. К уровню предшествующего года выпуск продукции увеличился на 33 процента. Производительность труда возросла на 34 процента. А прибыль оказалась на 42 тысячи рублей больше плановой.

В течение прошедшего года на заводе проведена определенная работа, направленная на повышение уровня санитарного состояния на предприятии и улучшение качества продукции. В настоящее время действует комплексная система управления качеством.

В ноябре перешли на бригадную форму организации труда с оплатой по коэффициенту трудового участия. В состав бригады входят рабочие основного производства. Руководят ими бригадиры, назначенные из состава рабочих. Это дает положительные результаты. Меньше стало потерь рабочего времени, прогулов. Повысились производительность труда и качество выпускаемой продукции.

Уделено должное внимание реконструкции предприятия.

Так, в минувшем году была смонтирована новая мичуринская схема непрерывного разваривания крахмалистого сырья с полной автоматизацией процесса. Это позволило значительно улучшить качество варки, увеличить производительность завода в целом. Из оборудования установлено два насоса АНВ-125, солододробилка, дробилка для предварительного дробления зерна, вальцевый станок. Произведена замена 44 единиц запорной арматуры.

Достигнутые результаты невозможны были бы без слаженной работы коллектива, без должной организации социалистического соревнования.

Первенство в трудовом соперничестве удерживают коллективы смен, возглавляемые технологами Антониной Васильевны Ивановой и Алиной Егоровной Назаровой. Достойный вклад вносят в общее дело ветераны труда, проработавшие на заводе более двадцати лет, слесарь Яков Фомич Помазанов, дрожжевар Нина Ивановна Тимофеева, плотник Григорий Тимофеевич Макаровский, сменный технолог Ефросинья Осиповна Ермолаева, сменный химик Анна Семеновна Полулях. Хороших показателей в выполнении социалистических обязательств

добились ударники коммунистического труда солододробильщик Вера Антоновна Вериги, кочегар Иван Давыдович Глоба, бухгалтер Ольга Владимировна Маркова и другие.

Большой труд, знания в реконструкцию завода и организацию труда вложили инженерно-технические работники — главный инженер Иван Иванович Жиборт, инженер-механик Василий Васильевич Зайцев, инженер-энергетик Леонид Александрович Тиханов, начальник цеха Иван Иванович Степанов, старший инженер-технолог А. И. Малаховская, секретарь парторганизации Владимир Михайлович Дмитриев, председатель заводского комитета профсоюза Иван Александрович Александров, заведующая лабораторией Валентина Алексеевна Шувалова.

Коллектив завода на 1982 год принял повышенные социалистические обязательства. Решено выполнить годовой план по реализации продукции на два дня раньше срока, реализовать спирта на 10 тысяч рублей сверх плана, получить не менее двух тысяч рублей сверхплановой прибыли. Намечено также сэкономить в производстве сырья на две тысячи рублей, топлива 25 тонн, электроэнергии 10 тысяч киловатт-часов. Будут продолжены работы по дальнейшей реконструкции завода. Трудники предприятия, безусловно, приложат все старания, чтобы намеченное на второй год пятилетки успешно выполнить.

**А. ИВАНОВ,**  
директор  
спиртзавода.



Еще одну неделю отсчитал на трудовом календаре второй год одиннадцатой пятилетки. На промышленных предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах — всюду люди мчат достижения в труде, стремясь достойно встретить 60-летие образования СССР.

На трудовую вахту в честь юбилея встал и коллектив ремонтного завода. Социалистические обязательства, принятые в рабочих цехах, предусматривают дальнейший рост производительности труда, повышение качества работы. С каждым днем все больше становится токарей, слесарей, ремонтников, чей трудовой календарь опережает обычное время.

Более десяти лет трудится в механическом участке ремонтного завода сверловщица Зоя Васильевна Кулик. Она работница высокой квалификации. С душой относится к порученному делу. Значительно перевыполнила задание первого года пятилетки. И в текущем году не сбавляет темпов в труде. Постоянно выполняет нормы выработки на 120 и более процентов при высоком качестве труда. Дисциплинированная. Пользуется заслуженным авторитетом в коллективе предприятия.

НА СНИМКЕ: З. В. Кулик.

МНОГО лет тому назад мне пришлось часто бывать в детском саду № 1: его посещали мои дети. В один из дней, когда проходил мимо комнаты, меня удивила непривычная тишина в группе. Осторожно приоткрыл дверь. Детишки с затаенным дыханием слушали рассказ няни. Оказалось, что воспитательница отлучилась на некоторое время по служебным делам, а няня по ее просьбе осталась с детьми и рассказывает им свою сказку. Это была О. С. Михайлова. Эту неутомимую труженицу знаю и по сей день.

Ольга Степановна родилась в деревне Кренево нашего района. Уже в четырнадцать лет начала свою трудовую деятельность. Много невзгод перенесла в годы немецко-

## О людях хороших ЖИЗНЬ, ОТДАННАЯ ДЕТЯМ

фашистской оккупации, живя в Новосельщине. Разорения, грабежи, бесчинства фашистов не обошли семью Михайловых. Сама Ольга при покупке соли в деревне Макушино была задержана фашистами по подозрению в связи с партизанами и в Опочке брошена в застенок. Не избежала издевательств и ее двенадцатилетняя сестра Маша, которой пришлось побывать в фашистском застенке в Красногородске.

Героически боролась с врагом братья. Защищая Родину, погиб Александр Степанович, вернулся с фронта инвалид-

дом Иван Степанович. С полной отдачей сил и энергии трудилась Ольга Степановна в послевоенные годы. По направлению колхоза была на лесозаготовках в Нелидове и с честью выполнила задание. Охраняла лес в Шемелях. Все, что поручалось ей, выполняла добросовестно. По воле сложившихся обстоятельств в пятидесятых годах она переехала в Опочку. Любовь к детям привела ее на работу в детский сад. С тех пор эта женщина отдает материнскую заботу, душевную привязанность детям.

Сложна и ответственна ра-

## Намеченное выполним

КОЛЛЕКТИВ треста «Межрайгаз» успешно ведет борьбу за рациональное использование газоресурсов, удовлетворение потребностей олочан в голубом топливе. План первого года одиннадцатой пятилетки по реализации газа выполнен на 101,4 процента, сверх плана население получило около 10 тонн топлива. Значительно перекрыт план по газификации. Зажигается газ в 313 квартирах при плане 290. На 1 января 1982 года всего в районе газифицировано 6956 квартир. Выполнены планы и по другим показателям.

Соревнуясь за достойную встречу славного юбилея — 60-летия образования СССР, коллектив наметил газифицировать 320 квартир; реализовать 753 тонны газа, или на 28 тонн больше, чем в прошлом году. Предусмотрено провести за год ремонт 4378 установок и промежуточное обслуживание 352 установок.

Выполнение этих задач будет зависеть от слаженности

в работе всех рабочих и служащих. С полной отдачей сил работает старший мастер Николай Степанович — Алексеев. Он трудится с первых дней организации нашего газового хозяйства. Скромный, отзывчивый, справедливый человек. Много лет работает Леонид Александрович Соляников, шофер аварийной службы.

Весомый вклад в общее дело вносят шоферы Алексей Егорович Иванов и Анатолий Алексеевич Гаврилов. Они в трудных условиях содержат вверенную технику в порядке, обеспечивают доставку и установку газовых баллонов. Неутомимыми тружениками зарекомендовали себя слесари Станислав Александрович Савинов, Дмитрий Михайлович Буклов и многие другие.

Сейчас в коллективе разгорается социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий второго года одиннадцатой пятилетки.

**Т. ПЛЯЦ,**  
экономист  
треста «Межрайгаз».

## Победили в соревновании

НАПРЯЖЕННО и слаженно поработал коллектив Опочечкой автостанции в четвертом квартале минувшего года. На днях сюда пришла радостная весть. Коллектив этой автостанции признан победителем в социалистическом соревновании среди автовокзалов и автостанций области. Ему присуждены переходящий красный вымпел и денежная премия.

Победа одержана не случайно. На автостанции среди кассиров, диспетчеров организовано социалистическое соревнование за выполнение плановых заданий и культурное обслуживание пассажиров. Итоги его подводятся еже-

месячно и оформляются наглядно.

Образцово выполняют свои обязанности кассиры Т. П. Дмитриева, В. В. Белобородова, Л. И. Скворцова, Г. И. Светлова, диспетчера Е. П. Максименкова, Г. И. Васильева и другие. Они неоднократно поощрялись администрацией Псковского объединения автовокзалов и автостанций.

Досрочно выполнив социалистические обязательства минувшего года по всем показателям, коллектив автостанции развернул соревнование за реализацию плановых заданий второго года пятилетки.

**П. ДМИТРИЕВ.**

## Из редакционной почты Доброе у него сердце

В конце первой декады января в нашем городе на автобусы всегда бывает много пассажиров. После каникулярного отдыха возвращаются домой школьники. Им надо успеть к началу занятий. Едут те из пенсионеров, кто проводил в Опочке новогодние праздники. Некоторым надо добираться до места по делам службы.

Работникам автостанции в таком случае не так уж просто обеспечить своевременную отправку пассажиров. А тут еще ко всем трудностям нынче прибавились метели и крепкие морозы. В этих условиях водителям автобусов не остается достаточного времени на отдых.

В трудном положении оказались 10 января и те, кому

надо было ехать в Пушкинские Горы. Не подошел вовремя автобус. А из рейса вернулся другой водитель — Николай Федорович Левашов, у которого уже заканчивались часы работы. К нему за помощью и обратился диспетчер Е. П. Максименкова, пассажиры.

Несмотря на то, что Николай Федорович ждал дома неотложные дела, он согласился сделать рейс в Пушкинские Горы, поступил так, как и подобает поступать коммунисту. Автобус был полон пассажиров, и все выражали сердечную признательность, благодарность водителю. Этот чуткий и отзывчивый человек помог людям выйти из трудного положения.

**Н. ПИСКУНОВА,**  
г. Опочка.

рить ребенка за хороший поступок, проявить сердечную ласку, а то и строгость.

Сейчас Ольга Степановна на пенсии, но продолжает работать. Дети по-прежнему доверяют ей свои души, дарят любовь своей няне. На долгие годы остается в их памяти ее теплота и забота.

О. С. Михайлова пользуется большим заслуженным авторитетом как в коллективе, так и среди родителей своих воспитанников, работает в тесном контакте с ними. За добросовестную и безупречную работу Ольга Степановна Михайлова неоднократно поощрялась почетными грамотами. На днях ей вручена награда Родины — медаль «Ветеран труда».

**А. ИВАНОВ,**  
внешт. корр.

Быт — забота

общая

## Услуги оказывают на селе

Мы хорошо помним, как двенадцать лет назад в деревне Норкино совхоза «Салют» создавался пункт бытового обслуживания рабочих хозяйств. До этого к нам приходили машины бытовиков, но многим все-таки приходилось ездить в Опочку, чтобы пошить одежду, отремонтировать телевизор.

Сейчас наш приемный пункт заказов обслуживает большинство граждан Норкинского сельсовета. При плане 16 тысяч рублей мы выполняем заказов более чем на 24 тысячи рублей. Эта цифра говорит сама за себя.

В приемном пункте три комнаты. В одной производим прием заказов на пошив женских платьев. Вторая комната оборудована под парикмахерскую, в третьей — ремонтируем телевизоры.

Сейчас многие женщины наших деревень изъявляют желание шить пальто, платье. Они приходят на приемный пункт, смотрят образцы тканей. Мерку для выкройки снимаю сама, а затем отвожу в комбинат районного центра. Если заказов на пошив пальто и платьев поступает много, по моей просьбе в Норкино выезжает машина.

Изготовленными пальто, как правило, заказчики остаются довольны. Такая услуга была оказана работнице медпункта Зое Васильевне Ефимовой, учительнице Евгении Григорьевне Карповой, рабочей совхоза, которая проживает в деревне Екимово, Надежде Григорьевне Филипповой и многим другим женщинам.

Многие сельские жительницы оставались благодарны бытовикам за доброту шитых платьев. Этой услугой пользовались работница подсобного цеха Лидия Григорьевна Смирнова, полевод из деревни Норкино Нина Петровна Рогова и другие женщины.

Есть у нас и пункт проката. К услугам населения здесь имеются детские коляски, холодильники, шинковки для капусты и другие предметы домашнего быта. Должна сказать, что все эти предметы не залеживаются, имеют спрос у населения.

Раньше очень острым вопросом был ремонт телевизоров. Сейчас он уже решен.

На днях на приемном пункте побывал мастер Анатолий Иванович Иванов. Он осмотрел поступившие в ремонт пять телевизоров, три отремонтировал в день приезда, а два взял с собой в телеателье. Им необходимо было поменять кинескопы, а эта операция делается в специализированной мастерской.

Удобно? Удобно. Не нужно было заведующей клубом Валентине Ивановне Васильевой искать машину, вести телевизор в Опочку, а потом вновь ехать и получать его из ремонта. В этот день был отремонтирован телевизор и Анатолия Ивановича Леонидова, который трудится в хозяйстве в строительной бригаде.

Быт, говорят в народе, — забота общая. И это действительно так. Об обслуживании людей у нас заботится не только руководство совхоза, но и исполком сельского Совета. А если быт хороший, то и настроение людей хорошее. Это отлично понимают наши мастера, которые непосредственно оказывают услуги сельским труженикам.

**Н. АНТОНОВА,**  
заведующая  
приемным пунктом.

Промышленность — сельскому хозяйству

## На потоке — кормовой лизин



В городе Чаренцаване, на головном предприятии Армянского производственного объединения «Лизин», начато массовое изготовление кормовой лизина.

Лизин — одна из незаменимых аминокислот — входит в состав почти всех белков. Введение его в рацион позволяет экономить корма, повышает их ценность и усвояемость животными. Применение ценного микробиологического продукта способствует повышению продуктивности скота.

Продукция предприятия отправляется хозяйствам РСФСР, Молдавии и Казахстана.

НА СНИМКЕ: инженер-микробиолог Н. Адиан (слева) и лаборантка Н. Галстян в лаборатории за проверкой качества лизина.

Фото Э. Габриеляна.  
(Фотохроника ТАСС)

## Идет зимовка скота ПОПОЛНЯЯ РАЦИОН

Работе ферм уделяется самое пристальное внимание не только со стороны животноводов, а практически всего коллектива, так как сейчас очень важно не допустить снижения продуктивности и падежа животных.

НЕСМОТРЯ на то, что на текущую зимовку в целом по колхозу и в первом производственном участке подготовлено кормов больше, чем в предшествующий год, рацион кормления дойных коров недостаточно богат. В целях увеличения питательности скормливаемых животным кормов в нынешнем году проведена значительная работа. Организовано приготовление веточного корма в деревнях Дупли и Сменово. В результате каждая корова ежедневно получает не менее трех килограммов веточного корма лиственных и хвойных пород деревьев. В качестве добавки к основным видам кормов служат венчики.

В нашей бригаде немало делается и для улучшения питательности и усвояемости основных видов кормов. Ком-

бинированные корма предварительно осоложиваются. Для снижения кислотности силосная масса обрабатывается аммиачной водой. Чтобы коровы охотнее поедали солому, ее посыпают солью. В рационе постоянно присутствуют минеральные добавки. Скармливаемые животным пеллы предварительно подвергаются запариванию. Все эти мероприятия, направленные на приготовление кормов к скармливанию, повышают их питательность, а следовательно, положительно влияют на продуктивность животных.

На каждой молочнотоварной ферме первого производственного участка особое внимание уделяется бережливому отношению к имеющимся кормам. На фермах имеются кормачи, ведется строгий контроль за количеством всех видов кормов, поступающих в кормушки, созданы депутатские посты. Члены постов призваны вести контроль за правильным использованием кормов, за порядком и чистотой в животноводческих помещениях. Ведется контроль и за тем, чтобы не было потерь при доставке кормов к фермам.

В прошлом году наш колхоз не выполнил план производства и продажи государству молока. И поэтому сейчас очень важно не допустить снижения надоев с тем, чтобы во втором году пятилетки выполнить доведенные планы.

За прошедшие месяцы зимовки лучших результатов добились животноводы Лаптевской фермы. Среди доярок первое место в соревновании занимает Ольга Николаевна Петрова, на втором месте — дояр Слизневской фермы Анатолий Филиппович Михайлов. Слизневская ферма в социалистическом соревновании за право называться лучшей занимает первое место по колхозу.

В прошлом году средняя жирность молока составляла 3,65 процента — это лучший показатель в районе. Почти 90 процентов молока от общего количества сданного на маслодельно-сыродельный завод аттестовано первым сортом. Это стало возможным потому, что животноводы много внимания уделяют санитарному состоянию помещений на фермах, особенно молококошарной комнаты. Немаловажно и то, что качество, чистота, жирность и другое учитываются и поощряются рублем.

**Т. ПАВЛОВА,**  
бригадир  
колхоза  
имени Любимова.

## Молодежь советской деревни НАЧАЛО ПУТИ

ства. Молодой специалист хорошо помнит, как он впервые приехал в колхоз на практику.

ТОГДА ему предложили работать помощником комбайнера вместе с механизатором Анатолием Васильевым. Это была не первая трудовая осень студента техникума. Еще будучи школьником, Виктор участвовал в заготовке кормов для общественного животноводства. А теперь он сполна отвечал, как и его старшие товарищи, за судьбу урожая.

Минула зима, и молодой специалист вернулся в родной колхоз, но долго работать не пришлось, вызвали в военный комиссариат. А потом призывников собрали в клубе колхоза, здесь же были и руководители хозяйства, представители от общественных организаций. Парней напутствовали добрыми словами и надеялись, что они вновь вернуться в колхоз. И Виктор вернулся.

С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ колхоза Виктором Ивановичем Самоукиным он встретился в конторе правления.

— Есть для тебя, Виктор, подходящая работа, — сказал председатель. — Нужны для нас такие специалисты, как ты.

И Виктор Иванович предложил парню непростую работу — быть механиком на животноводческих фермах. А их в хозяйстве немало: четыре молочнотоварных, свиноводческая, два телятника. На всех молочнотоварных фермах механизированы уборка навоза, дойка животных. Да и электрооборудования на всех дворах немало.

Виктор понимал, что содержать в исправности механизмы, оборудование — дело не легкое. Следует учесть, что и фермы от центральной усадьбы расположены на расстоянии пяти-шести километров. Но, несмотря на это, согласился.

— Вот и правильно, — сказал председатель, — для это-

Весне навстречу

## Семенам — внимание особое

Идет большая подготовительная работа к началу весенних полевых работ, в центре которой находятся вопросы по обеспечению хозяйства надежным запасом семян яровых культур.

На посев во втором году одиннадцатой пятилетки наш район полностью обеспечил себя классными семенами яровых зерновых культур. При плане 2607 тонн их засыпано 2800 тонн. В полной потребности семена зерновых имеют колхозы имени Мишурин, «XXI партсъезд», «Урожай», имени Жданова, «Вперед», «Большевики», совхозы «Опочецкий», «Организатор», «Салют», «Глубоковский», «Красный фронтвик». В остальных хозяйствах семян зерновых пока не хватает, но в результате межхозяйственного обмена к началу весеннего сева все хозяйства должны иметь собственные семена.

Плохо обстоят дела в районе с запасом семян льна. Их засыпано пока 731 центнер при плане 2157. Семеноводческие хозяйства обеспечены семенами полностью, а вот в товарных — обеспеченность семенами этой культуры составляет лишь 34 процента.

Семян многолетних трав засыпано 1162 центнера, или 108 процентов. Но отдельные хозяйства не имеют достаточного количества семян многолетних трав. В числе таких хозяйств колхоз имени Любимова, совхозы «Духновский», «Организатор», «Глубоковский».

Намного лучше обстоят дела с обеспеченностью картофеля на семенные цели. В целом по району его засыпано для посадки 6912 тонн, или 100 процентов.

Немного уже времени остается до начала весеннего сева, и тем хозяйствам, где нет достаточного количества семян яровых культур, нужно изыскивать все возможности, чтобы семян хватило под весь яровой сев.

**Т. МУСОРИГИНА,**  
начальник  
контрольно-семенной  
лаборатории.

го и учился. Помощника дедим.

Помощником у Виктора оказался коммунист Николай Павлович Михайлов, с которым и приходится теперь бывать на фермах.

ЕЩЕ ночь на дворе, а Виктор спешит к конторе правления. Здесь он встречается с зоотехником Евгенией Михайловной Николаевой и помощником Николаем Павловичем. Зима — самое ответственное время у животноводов, идет зимовка скота, и мало ли что может случиться на фермах за ночь. Где-то вышел из строя электромотор, а это значит не работает транспортер или мехдойка коров. А если такое и не случается, необходимо проводить профилактические осмотры механизмов.

ПОЗДНО иногда Виктору приходится возвращаться домой. Но мать всегда ждет сына. Она тоже глубоко переживает за его дела. Ведь теперь они вместе трудятся в одной важной отрасли колхоза — животноводстве.

**Н. ПЕТРОВ,**  
Колхоз  
«Красное Заречье».

## Озера — невидимки

Предвкушая хороший улов на безымянном озере в глухих лесах восточной части Ленинградской области, рыболовы-любители принялись бурить лунки. Но их буры неожиданно провалились в пустоту. Лед словно куполом покрывал озерную чашу, вода из которой ушла.

«Водяной проиграл озеро соседу в карты», — шутили над рыбаками местные жители. «Капризы карстовых пустот» — объяснили это происшествие гидрологи.

Озера-невидимки, вода в которых то пульсирует, изменяя свой уровень, то исчезает совсем, нередко встречаются в Бокситогорском и Тихвинском районах, куда спускаются отроги известняковых холмов Валдайской возвышенности. Это обычно небольшие водоемы, котловины которых сильно изрезаны, а дно неровное, со множеством ям и провалов.

Чаще всего вода из этих озер исчезает во второй половине лета и осенью. Тогда обнажаются «пюнеры» — темные дыры, уходящие в недра земли. Чтобы удержать воду, местные жители иногда закладывают их камнями и деревом. Но это помогает лишь на сезон-другой, а затем вода промывает себе новый ход. Некоторые озера исчезают «по расписанию». Из Койгушевского озера, например, вода уходила раз в семь лет, а ныне ускорила ритм — озеро пересыхает каждые три года. Даже в пору половодья с высокого берега хорошо видно, как брошенные ветки затягиваются в бурлящий водоворот и пропадают в подземных лабиринтах.

За наиболее крупными озерами ленинградские гидрологи ведут постоянное наблюдение. Изучение карстовых явлений входит в программу охраны и рационального использования окружающей среды.

Н. КОНСТАНТИНОВ  
корр. ТАСС

## \* Спорт \* Спорт \* Спорт На лыжне — школьники

23 января в районе деревни Голощаны прошли соревнования по лыжным гонкам среди школьников. Средние школы района выставили сильнейшие команды, и на лыжне развернулась упорная спортивная борьба. Спор за первое место вели в основном команды средних школ № 2, 3 и Глубоковской.

Первыми на трехкилометровую дистанцию вышли девушки. Уверенно выступили спортсменки Глубоковской средней школы Л. Васильева и Н. Яковлева, заняв первое и третье места. Второе место заняла С. Пономаренко из средней школы № 3.

В упорной борьбе на дистанции пять километров победу одержал еще один представитель Глубоковской школы Н. Иванов, который опередил своих соперников на четыре минуты. А вот на этой же дис-

танции у девочек полное превосходство имели спортсменки средней школы № 3. Л. Иванова, М. Рузнева и М. Васильева уверенно прошли дистанцию и заняли три призовых места.

Перед последним видом соревнований спортсмены Глубоковской школы опережали своих соперников из третьей средней школы только на две минуты. Судьба первого общекомандного места решалась в гонке на 10 километров среди юношей. Здесь ребята из Глубоковской школы оказались сильнее. Они заняли второе и третье места, а выиграл гонку А. Екимов из средней школы № 2.

Второе и третье места соответственно поделили школьники из средней школы № 2 и средней школы № 3.

Н. КАБАНОВИЧ,  
внешт. корр.



Недавно Японию посетила советская профсоюзная делегация из Челябинска и Краснодара. Делегаты посетили фабрики и заводы, культурные центры страны, обменялись опытом с представителями японских трудящихся.

НА СНИМКЕ: замести-

тель председателя сельскохозяйственного кооператива Оива Сэндзи беседует с агрономом плодОВОЩНОГО совхоза Краснодарского края Ниной Алексеевной Селицкой.

Фото Е. Шулепова  
(Фотохроника ТАСС).

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 ЯНВАРЯ,  
СУББОТА

10.20 — «Семнадцать мгновений весны». 12-я серия.  
11.25 — «Человек, Земля, Вселенная». 12.10 — Концерт. 12.25 — «Дом Твардовского». Телефильм. 13.25 — «Очевидное — невероятное». 14.30 — Новости. 14.45 — «Две сказки». Мультфильм. 15.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Трактор» (Челябинск) — ЦСКА. 17.15 — Беседа политического обозревателя В. Бекетова. 18.00 — «Песня, романс, вальс». 18.30 — «9-я студия». 19.30 — Премьера фильма-спектакля «Старым казачьим способом». 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение фильма-спектакля «Старым казачьим способом». 22.20 — Международная встреча по боксу. Сборная СССР — сборная США. 23.50 — Новости.

31 ЯНВАРЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.45 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 —

Меняю отдельную однокомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Перми на равноценную в г. Опочке. Обращаться вечером по адресу: г. Опочка, ул. Гусаковская, дом 17, к Борисовским.

### СРОЧНО

продается корова пятым отелом. Обращаться по адресу: Болгатовский сельсовет, д. Подельно, к Васильеву.

Цеху № 2 Красногородской швейной фабрики

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

техника, упаковщик готовой продукции, кладовщик кроя, ученики наладчиков швейных машин. Адрес: г. Опочка, ул. Пролетарская, дом 58, тел. 3-66, 3-64.

АДМИНИСТРАЦИЯ.  
4-1.

Опочецкому районному производственному объединению «Сельхозхимия»

### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу трактористы на колесные и гусеничные тракторы, шоферы.

Псковскому спецавтопредприятию

### ТРЕБУЮТСЯ

водители на автомашины ЗИЛ-130 Г.

АДМИНИСТРАЦИЯ.  
3-1.

Универсальный торг

### ПРОДАЕТ

автомобиль «Москвич — 412-ИЭ» (балансовая стоимость 3880 руб., выпуск — декабрь 1978 г.).

«Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный юск». 14.00 — Ф. Достоевский. «Село Степанчиково и его обитатели». Фильм-спектакль. 16.35 — «Клуб кинопутешественный». 17.35 — Чемпионат мира по горнолыжному спорту. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Авторский вечер композитора А. Г. Новикова в Колонном зале Дома Союзов. 21.00 — «Время». 21.35 — «Любовь Петровна Орлова». К 80-летию со дня рождения. 22.20 — Футбольное обозрение.

1 ФЕВРАЛЯ,  
ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — «Время». 8.45 — Концерт. 9.15 — Фильм — детям. «Друг Тьманчи». 10.30 — «Очевидное — невероятное». 14.50 — Программа документальных фильмов. 15.35 — Поэт С. Зализняк. 15.50 — Чемпионат СССР по автоспорту. 16.20 — Творчество юных. 16.50 — Чемпионат мира по горнолыжному спорту. 17.15 — Концерт. 17.45 — Наш сад. 18.15 — Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Хоккей. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт.

Совхоз «Салют»

### ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМКУ

телят от населения по цене 1 руб. 48 коп. за килограмм живого веса. Приемка организуется на центральных усадьбах колхозов и совхозов: во вторник — в колхозе имени Жданова с 11 часов до 13 часов, колхозе «Красное Заречье» с 14 до 16 часов; в среду — в колхозе имени Любимова — с 11 до 13 часов, совхозе «Организатор» с 14 до 16 часов; в четверг — совхозе «Духновский» с 11 до 13 часов; в пятницу — в колхозе «Заветы Ленина» с 11 до 13 часов, колхозе «Большевик» — с 14 до 16 часов.

2-2.

Опочецкому СПТУ № 5

### ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер материального стола и преподаватель спецдисциплин (инженер-механик или техник-механик).

3-3.

### КИНО

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ

30-31 января  
«В ТРИ ДЕСЯТЬ НА ЮМУ»  
Начало в 16, 18 и 20 часов.  
30 января  
«ВОЙНА И МИР»  
1 и 2 серии  
Начало в 14 часов.  
31 января  
«ВОЙНА И МИР»  
3 и 4 серии  
Начало в 14 часов.  
1-3 февраля  
«ВСЕ НАОБОРОТ»  
Начало в 17, 19, 21 час.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.  
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 279, Тираж 7083.

## ● Наши консультации

# ДОЛГОСРОЧНЫЙ КРЕДИТ

Кредит на строительство жилых домов с надворными постройками предоставляется застройщикам в размере до 3000 рублей с погашением в течение 10 лет, начиная с пятого года после окончания строительства.

Кредит гражданам, переселяющимся с хуторов и из мелких населенных пунктов в перспективные поселки, предоставляется на льготных условиях. Сумма предоставляемого кредита до 3500 рублей на срок до 15 лет с погашением с третьего года получения кредита. 35 процентов указанного кредита погашается за счет средств государственного бюджета.

Гражданам, переселяющимся из городов в совхозы и колхозы, предоставляется кредит в размере 10000 рублей, из них погашается за счет государственного бюджета 3000 рублей, за счет средств хозяйства, в которое переселяется, — 4500 рублей, 2500 рублей гасится переселяющейся семьей и течение 15 лет, начиная с пятого года после готовности дома.

Кредитование индивидуального жилищного строительства и строительства домов для переселенцев производится при условии предоставления застройщиком: справки об отводе земельного участка, проекта жилого дома, связанного к местным усло-

виям, разрешенного районным архитектором или инженером-инспектором госархстройконтроля и разрешения на производство работ по строительству жилого дома, выданного указанными лицами.

Кредит на строительство жилых домов открывается хозяйствам и бюджетным учреждениям на основании решений исполкомов районных, сельских Советов народных депутатов в пределах лимитов, предусмотренных планом Госбанка СССР.

Заемщик для получения ссуды, кроме документов, указанных выше, представляет: а) заявление о выдаче ссуды (ф. 905). При этом заемщики, работающие в колхозах и совхозах, представляют эти заявления на имя хозяйства, а работники бюджетных учреждений и неработающие инвалиды Великой Отечественной войны — на имя банка; б) обязательство на имя хозяйства или банка (ф. 912) на сумму выделенного кредита.

Инвалиды Великой Отечественной войны представляют также справку органов социального обеспечения или райвоенкомата о получаемой пенсии по инвалидности.

Хозяйство для получения кредита, кроме документов, указанных выше предыдущего абзаца, представляет учреждение Госбанка:

а) список заемщиков (ф. 976);

б) заявление-обязательство (ф. 910) на сумму выделенного кредита;

в) обязательство заемщиков (ф. 912).

Для получения кредита на строительство и перенос домов из хуторов и мелких населенных пунктов хозяйство наряду с указанными выше документами представляет Госбанку список переселяющихся граждан, утвержденный райисполкомом. Основанием для получения кредита гражданам, переселяющимся из городов, является переселенческий билет.

Продолжительность строительства жилого дома не должна превышать одного года со дня выдачи первой части ссуды застройщику. За пользование кредитом заемщики выплачивают банку проценты: за срочные кредиты — 2 процента, а за просроченные — 3. Инвалидам Великой Отечественной войны выдаются беспроцентные ссуды.

В случае использования заемщиком ссуды не по целевому назначению банк имеет право потребовать в установленном порядке досрочного возврата ссуды с начислением 12 процентов годовых со всей выданной ссуды.

Т. АРХИПОВА,  
управляющая  
отделением Госбанка.